
Zadania z matematyki - zestaw 2

1. Udowodnić następujące związki:
a) log pab=log palog pb ,
b) a log c b=b logca .

2. Rozwiązać równania:
a) log3 x=−3,
b) log3− xx

22x−1=2,

c) log 1
3

x2−8=0,

d) log5[ log3log 1
2

x ]=0.

3. Stosując zasadę indukcji matematycznej udowodnić następujące związki:

a) 12...n= n n1
2

,

b) 1222...n2=
nn12n1

6
,

c) Sn=a1
qn−1
q−1

, q≠1,

d) 1a n≥1nann−1
2

a2 , a≥0.

4. Wyznaczyć dziedzinę funkcji:
a) f x =x2−3x2

1
23−2x− x2

− 1
2 ,

b) f x =1log2 x ,

c) f x = 1
1−tg 2 x

.

5. Pokazać, że funkcja dana wzorem:
a) f x =x24x3 jest różnowartościowa w zbiorze X=−2 ;∞ ,
b) f x =2log x1 jest różnowartościowa w zbiorze X=−1 ;∞.

6. Wyznaczyć wzór funkcji odwrotnej do funkcji zadanej wzorem:
a) f x =x4−2x21, gdzie x∈1 ;∞ ,
b) f x =log2x1 , gdzie x∈−1 ;∞ ,  
c) f x =3x5, gdzie x∈5 ;∞.

7. Ustalić, która z podanych funkcji jest parzysta, a która nieparzysta.
a) f x =x35,
b) f x =2x2 cos x ,
c) f x =2x2−x x2cos x dla x∈R.

8. Zbadać monotoniczność funkcji:
a) f x =3x2,

b) f x =2 tg 2 x−1,  dla x∈〈0, 1
2
 ,

c) f x = 2x
x1

,  dla x∈−1 ;∞.


